

Előfizetési feltételek
helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 6 ft — kr.
Fél évre 3 ft — kr.
Negyedévre 1 ft 50 kr.

Hirdetések díja:
centiméterenként 3 kr. Kereskedők és gyárosok külön árkedévezményben részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyilt tér ora 20 kr.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatala:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papír-árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt.
Hova egy a hat szállási részlet illető közlemények, mint az előtti zetek és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési felhívás

„KÖZÉRDEK“ XVIII. évfolyamára.

Alkotmányos életünk erős küzdelemre van utalva s e küzdelemben súlyos próbára van téve a törvénytszetelet, a jogérzet, a nemzeti hagyományok követése s a magyar nemzet igaz szeretete is. Nem szabad engednünk, hogy e küzdelem féltelen párharczará süllyedjen, melyet egyes vezérkedők különleges családi zászlói alatt vívnak meg az elvakult pártfelek. Minket az emberiség magasatos eszméi, az igazi hazaszeretet, Magyarország nagy jövőjében való hit kell hogy vezessenek. Mi híven ragaszkodunk hazánk aaptörvényeihez, az alkotmányossághoz, s híven ápoljuk azt az erős hazafias jogérzetet, mely felvilágosultsága és szabadelvűsége folytán diadalmaskodni tudott a balszerencse gyászlelkű csapásain is.

E küzdelemben idöben összetartásra hívunk fel minden derek hazafit. Nyíltan és őszintén mondjunk véleményt a fölött, ami káros lehet hazánk jobb jövőjére, és csak oly törekvéseket pártoljunk, melyeknek alapja a törvény, az igazság s a valódi szabadelvűség. Tegyük meg hatastékörünkben mindent, mi e nehéz körülmények között alkalmas lehet arra, hogy a szabad vélemény nyilvánítása mellett távol tartja a szenvedélyek pusztító harcát s annak vészes következményeit.

Bizonyára egy vidéki lapnak kised a köre s kicsiny lehet hatásának ereje. De mi büszkék lehetünk arra, hogy kitartó, becsületes munkával sikereket tudunk felmutatni a multban s feladatunkat: összetartani hazafias érzelmű társadalmunkat, híven szolgáltuk. Ez lesz törekvésünk jövőben is, s a „Közérdek“ e törekvésének pártolására kérjük fel bizalommal t. olvasóinkat.

Nagy-Enyed, 1898. december havában.

A „Közérdek“ szerkesztősége:

Dr. Magyarai Károly. Török Bertalan.
Főmunkatárs:
Dr. Ebergényi Sándor.

A „Közérdek“ előfizetési árai:

Egy évre 6 ft — kr.
Félévre 3 „ — „
Negyedévre 1 „ 50 „

Az előfizetési pénzek a „Közérdek“ kiadóhivatalába küldendők.

Proklamációk.

Amit újabb idöben a proklamációk terén véghez vitték, az a sok közvétel, melyeket ezekben a politikailag nem kedves idökben és feszült helyzetben a nevez intéztek, hogy azt meggyőzzék és meggyerjék, az mind háttérbe szorul báró Bánffy miniszterelnök levele előtt, melyet az aradi választókhoz intézett. A levélnek meglepően határozott hangja arra mutat, hogy a kormány és a szabadelvűpárt el van szánva, hogy az ellenzék előtt nem hajol meg és kitart azon a helyen, melyre a korona és a nemzet bizalma állította, és egyuttal kijelenti levelében a miniszterelnök, hogy Tisza javaslata nem jelenti a felelőség áthárítását a kormány válláról a pártra, hanem csupán a szabadelvűpárt bizalmi szavazata az a Bánffy-kabinetnek.

Az obstrukció okairól és az ürügyekről, melyeket az ellenzék magatartása igazolására felhoz, élesen nyilatkozik a miniszterelnök és oly tényekkel cáfolja meg az ellenzék okait, melyeket senki sem tagadhat. Az igazságot senki sem homályosíthatja el.

A kormány — tudja mindenki — kellő idöben beértesztette a kiegyezési javaslatokat; a képviselőház bizottságai letárgyalták azokat és az ellenzék érdemleges kifogást nem tudott ellenük emelni. A kormány egy pillanatra sem hagyta kétségben a törvényhozást a fölül, hogy minö magatartást szándékszik követni abban az esetben, ha a kiegyezési javaslatokat Ausztriában nem szavazná meg alkotmányos uton és a kormány kénytelen lenne az 1898. I. t. cz. alapján az önálló rendezés értelmében javaslatot tenni a törvényhozásnak.

Ezt illetöleg ismételtén utalt arra báró Bánffy, hogy ez esetben Magyarország önálló rendelkezési jogát nem szándékszik a gazdasági viszonyok ridég elkülönítése végett igénybe venni, mert Magyarország gazdasági érdekeire és a monarchia magasabb érdekeire való tekintettel el akarja kerülni a gazdasági és a vámháborút Ausztriával. Az ellenzéknek az az ürügye tehát, mintha báró Bánffy miniszterelnök a törvényhozást ez irányban eléggé fel nem világosította volna, teljesen jogosulatlan. Az egész ország tudja, hogy az ellenzék a parlamentárizmust lehetlenné teszi obstrukciójával; az egész ország érzi ezt és ha az ellenzék nem lenne teljes vaksággal megverte, neki magának is be kellene látnia, mily pótolhatatlan károk háramlottak már eddig is a hazára és a magyar érdekekre a parlament működésének erőszakos megakadályozása által.

Határozott és komoly beszéde az egy olyan államférfinak, aki a helyzet magaslatán áll és erről a magas oromról hangoztatja az egész országhoz intó szövegét, melyet kellene hogy mindenki meghalljon, megértsen és kövessen. Világos és érthető a miniszterelnök beszéde: a merev kérelhetetlenség álláspontján áll ő — és teljes joggal —, mert trászakéciókkal nem lehetne a kisebbség terrorizmusát megszüntetni, mert ez a kioroszakolt engedmény jellegével bírna, az alkotmány ellen való lázadást csak rendszeresítene és törvényes parlamenti fegyverre minösítené.

És így világos, hogy az ellenzék azzal az eltökélt szándékkal, hogy ex-lex-állapotot idézzen elő, kényserítette bele a kormányt ebbe a törvény nélküli való állapotba és egyuttal megakadályozta, hogy a kormány az ezen állapot elkerüléséhez szükséges törvényjavaslatokat elintéztethesse. A kormány kész e törvény nélküli való állapot következményeit viselni és a tényeiért való felelőséget senkivel sem akarja megosztani; csak az ex-lex-állapot előidézéséért való felelőséget kénytelen kizárólag az ellenzéknek átengedni, mert ő teremtett mesterséges uton olyan helyzetet, mely elkerülhetlenné teszi ezt az ex-lex-állapotot.

A kormány, a korona és a többség bizalma által támogatva, a közvélemény helyeslésében bízza, az ex-lex állapot alatt is lelkiismeretesen teljesíteni fogja feladatát és az ország érdekeit megvédi abban az értelemben, melyet a nemzet utmutatása irt eléje.

Vármegyei közgyűlés. Sz. 20390—898. Alsó-felér vármegye alispánjától. Vármegyénk méltóságos főispánja a községi költségvetési előirányzatoknak felülbírálatása végett a törvényhatósági bizottságnak rendkívüli közgyűlése határidejeül jövő évi december hó 29-ének d. e. 10 óráját tűzve ki, van szerencsém ezen az alábbi tárgysorozattal megtartandó rendkívüli közgyűlésre a bizottsági tag urat meghívni.

Tárgysorozat:

- 1. Az igazoló választmány előterjesztése a törvényhatósági bizottsági tagválasztások igazolásáról, és ennek alapján intézkedés a zalatnai kerületben új választás, valamint a kettős választások folytán megürült helyek betöltése iránt.
2. Vallás- és közokt. m. kir. miniszter ur leirata s avval kapcsolatosan a vármegyei közg. bizottság előterjesztése a vármegye területén több állami iskolai épület felépítésére szükséges összegeknek a miniszter ur által bérszerződéssel garantírozandó kamat és tör-

TÁRCZA.

A két tanítvány. — Francziából. —

Varrois Lydia könyvei fölé hajolva tanulatott, midön hirtelen felnyílt az ajtó és nagy zajjal lépett valaki a szobába. Lydia kissé kedvetlenül pillantott fel könyvérről, de tekintete csakhamar felragyogott. A látogató Derija Alexandra volt, akit még Moszkvából ismert, és akiről nem is tudta, hogy Párisban van.

Midön a viszontlátás első öröme tüleste és a közös ismerősök, jó barátok állapotáról, hogylétéről egymást kölcsönösen és alaposan kikérdezték, Alexandra vidáman így szólt barátnőjéhez:

— No de most ebből elég lesz! Édes Lydiám, egykettő, kalapot, kabátot és menjünk! Egyet-mást szeretnék hamarjában megvenni és a te ügyességedre, jártasságodra, okos tanácsaidra nagy szükségem van.

— Még nem mehettek! Légy egy kis türelemmel! Olvassgass csak, míg elkészülök.

- Mivel? — kérde csodálkozva Alexandra.
— A lezckével — felelé mosolyogva Lydia.
— Miféle könyv ez?
— Szanszkrit nyelvtan.
— Szanszkrit? De hát mi jutott eszedbe? Azután mire jó ez? Minek neked ez a nyelv?
Lydia hangosan felkaczagott.

— Nekem ugyan nincs szükségem reá, abban igazad

van, és csak — könyörületből, szánalomból tanulok. Ugy-e különös? Mindjárt elmondom az esetet.

— Azt tudod, hogy azért jöttem Párisba, vágyaim Mekkájába, hogy itt mindent megnézzek, ami latni való, és megismerjek mindent, amit lehet. Örökségem megegedte ezt, habár nagyon költekeztem nem is volt szabad. És én teljes mértékben eltem az alkalommal. Elmentem mindenholvá, sorba vettem a muzeumokat, könyvtárakat, színházakat és így elértem ugyan célomat, de pénzem is lasscskán elfogyott. Ekkor jutott eszembe, hogy valamelyik egyetemen előadást hallgassak. Ez mulatságos, szórakoztató és hasznos is volt. Czeltalanul látogattam az előadásokat; hol az egyik, hol a másik órára mentem. Egyszer véletlenül valaki a szanszkrit nyelvet említette előttem. Gondoltam magamban, legközelebb elmegyek a szanszkrit tanár órájára, hadd halljam, mifele nyelv ez a holt nyelv, melyen talán soha nem is beszéltek.

Amint gondoltam, ugy is tettem.

A terembe lépve azonban meglepetten néztem körül. Nem volt abban egy szál hallgató sem. Azt hittem, hogy rossz helyen járok és már éppen vissza akartam fordulni, midön a katedráról egy kis gnómszerű alak ugrott le és felém sietett. Száraz, összezsott emberke volt, ki reám szólt:

— Kisasszony kérem, várjon csak egy percet!

És e szavakkal kurta lábait gyorsan szedegetve jött felém és mosolyogva szólt:

— Nemde azt hitte, hogy nem is vagyok itt? De

igen, itt vagyok! Csak tessék leülni! Azonnal megkezdjük!

Annnyira meg voltam lepetve, hogy nem feleltem semmit, és némán engedtem a kis törpe unszolásának.

— Ön nagyon kedves, kisasszony, hogy szakmám iránt érdeklődik! Oh a szanszkrit nyelv gyönyörű tárgy, de hát a fiatalság nem tudja eléggé méltányolni! Az ma már mindennapi kenyérért tanul, a tudomány, maga a tudomány neki semmi! Nincs is csak egy hallgatóm, az is Versaillesben lakik és csak minden két hétben jön egyszer Párisba. De nekem minden héten kell órát tartanom. Tehát kezdjük el!

Ezen szavak után a kis emberke a kethedrara sietett és ott egyet-kettőt köhintve, nagy pathoszzal kezdte:

— A mult órán már volt alkalmam a szanszkrit nyelv alapelemeit ismertetni; minthogy azonban hallgatóim nem voltak akkor mind jelen, ismételn fogom a multkor előadottakat . . .

És mintha a terem zsufolva volna hallgatókkal, oly hévvel, oly nagy hangon kezdte meg az előadását. Azt meg kell engedni, hogy értelmesen magyarulzott.

Lelkiismeretesen betartotta az órát. Ezután lejtött hozzám és udvariasan meghajolva előttem, így szólt:

— Nagyon örvendek, kedves kisasszony, hogy szerencsém van kegyedhez. Én X. tanár vagyok és reménylem, hogy ön meg fogja szeretni a tárgyat. Szép tárgy, nagyon szép! És biztos vagyok benne, hogy ön csakhamar teljes buzgalommal fog vele foglalkozni.

DK
gy ifjú és öreg
ingyenes mel-
letve kérdések
Előzetek pos-
távalpall és a
meg 80 kr es-
b regényt küld
mazoknak, akik
dóhivatala,
(hazában.)

RA.
1849 1-3

Kitűnő jó ízű csuha-kávé kúfija 150. 2-210.
ni liszte-
janlom.
7 A
10
legjobb
om.
nek ajánlok.
pen a pénzt
ot, szárdi-
telettel
y Lajos.

lesztési összegre vármegyei kölcsönképpen fölvétele iránt.

3. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur leirata a törvényhatósági utmesterek szolgálati viszonyairól, minősítéséről és hivatalos teendőiről alkotott megyei szabályrendelet módosítása tárgyában.

4. Földmivelségi miniszter ur leirata több község nyomásos gazdálkodásban érdekelt közbirtokossági szervezeti szabályainak újra tárgyalás alá vétele iránt.

5. Az abrúdbányai laktanya építési bizottságának jelentése a laktanya végleges átadásáról és annak kereszthelyreállítására szükséges nagyobb mérvű helyreállítások költségei tárgyában.

6. Alispáni előterjesztés a csombordi Maros-híd bér szerződésének további 2 évre meghosszabbítása tárgyában.

7. Nagy-Enyed város módosított szabályrendelete az 1890. évi I. t.-cz. büntető határozatai némelyikének hatályon kívül helyezéséről.

8. Nagy-Enyed város módosított szabályrendelete a peronospora elleni védekezés tárgyában.

9. Vizakna város határozata a városi tisztviselő orvos részére 200 forint póttiszteletdíj megszavazásáról.

10. M.-Gezse község képviselőtestületének határozata a felállítandó állami iskola részére az 5% iskolai pótdíj felajánlása iránt.

11. Felelőbeszéd a M.-Igen községi mészárszék bérbeadásá ellen.

12. Községi költségvetési előirányzatok.

13. Községi zarszamadások.

14. Törvényhatósági átiratok:

a) Csongrad vármegye és ahhoz csatlakozó több vármegye az országgyűlés nyugodt és normális tárgyalási rendje helyreállítása és biztosítása tárgyában.

b) Csanád megye a mezei munkásnép katonai gyakorlatokra való behívásának a nyári hónapokról más alkalmas időre tétele tárgyában.

c) Borsod megye a kőbor cigányok vándorlásának meggátolása iránt.

d) Hont megye a kötelező állami biztosítás behozatala iránt.

Nagy-Enyed, 1898. december hó 19-én. Csátó János kir. tanácsos, alispán.

Országgyűlés.

A képviselőház legidősebbik tagja, az öreg Madarász József, derekasan teljesíti korelnöki tisztét. Szombati beköszöntője, elnöki tisztének teljesítése az összes pártokat kielégítette. Hétfőn már kora délelőtt megnyitotta az ülést és minden tévovázás nélkül azonnal kitérte a napirendet: az elnökválasztással kapcsolatos tárgyalási rendet és mindvégig tapintatosan, erélyesen vezette az ülést. Az elnökválasztási vitához hétfőn elsőnek Kossuth Ferencz szólalt fel, garanciákat kérve arra nézve, hogy a többség által megválasztandó elnök a 30 éves gyakorlat alapján fogja elnöki tisztét teljesíteni. Kossuthnak Pulszky

Nagyon szívesen segélyre leszek; örömmel megszerzem önnek a szükséges könyveket is. Különbösen is végtelen lekötöttem, ha meglátogat; ime névjegyem. Nőm és leányom örvendeni fognak, ha megismerhetik. Tehát számíthatok önre! A viszontlátásig, a legközelebbi óráig! De biztosan eljőjön!

Barátságosan kezelt fogott és távozott.

Csakugyan nem tudtam, hányadán vagyok és mit csináljak. Természetesen első gondolatom az volt, hogy a szanskrit nyelv tanára ma látott először és — utólag! De ha eszembe jutott, mily lelkesen magyarázott a szegény öreg tanár, s mennyire örvendett, mikor akadt egy — második hallgatója is: akaratlanul megsajnáltam. Szinte láttam magam előtt, mily büszkélkedve mondja otthon el a feleségének, leányának, hogy órájára ismét jött egy új hallgató, és elgondoltam, mily fájdalmat fogna érezni szegény, ha a jövő óráján már nem találja engem ott. Mily rosszul esne ez neki; és mennyire restellené a dolgot családja előtt is!

És addig-addig töprengtem ezen, míg csakugyan elmentem, meglátogattam őt, mily örömmel fogadott, és mily előzékenységgel mutatott be nejemnek és leányának. Azután mennyi könyvet, rőpiratot, tanulmányt adott! Alig tudtam már haza vienni! És midőn távoztam, erősen megfogadtam velem, hogy a legközelebbi órára okvetlen elmegyek.

És megtartottam szavamam. Azóta minden órában szorgalmasan megjelenek. Sőt lassankint komolyan érdeklődni kezdettem a szanskrit nyelv iránt. Tanárom tulboldog volt, mikor ezt észrevette! Egész lelkével magyarázott nekem! És azt az örömet, tuláradó boldogságot el sem képzeled, amit mutatott, midőn egyszer valami kérdést intéztem hozzá, mely egy kissé bővebb fejtegetést igényelt.

Ágoston, a szabadelvű párt ezen kiváló tagja, válaszólt, halomra döntvén Kossuth okoskodásait. Pulszkyt követte Apponyi gróf, ki egy nagyobb szabású beszédet mondott, ellenzéki szempontból bírálva a kérdést. A nap főeseményét Tisza István gróf beszéde képezte, ki éles elmével bonczolgatta Apponyi fejtegetéseit, a Tisza-javaslatot magyarázta és szokott ékesszólásával és éles elmével rámutatott az obstrukció veszedelmére, Apponyi fejtegetéseinek tarthatatlanságára és a többség zajos eljenzései és tapsai között fejtegette a többségnek egyedül jogos és közjogi szempontból egyedül helyes eljárását. Kedden felszólt Csáky Albin gr. — a kilépettek vezére —, Hegedűs Sándor, és izetlenkedett Polonyi, ki elnöki rendutasításban is részvett.

Kitüntetett körjegyző.

Lapunk hasábjain ismételtelen megemlékeztünk arról, miszerint Ó. csász. és ap. királyi Felsége Glatt József buzásbocsárdi körjegyzőnek hasznos szolgálatainak elismerésül a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

Az érdemkeresztet e hó 18-án adta át Balázsfalván Simonffy Alajos főszolgabíró a kitüntetettnek. Delelőtt 10 órakor egybegyűltek a járás összes jegyzői, az összes községek előjárói és Balázsfalvának számos előkelősége, kiknek jelenlétében ünnepélyes beszéd kíséretében nyújtotta át a főszolgabíró az ünnepeltnek a kitüntetés jelvényét, a csinos fekete tokban fekvő, ezüstből készült, arany zománczszal ékesített keresztet, beszédeben méltatván az érdemet és példátul hozván fel ezen ténnyel, mely legékezebb bizonyossága annak, hogy a hasznos, kitartó és lelkiismeretes munkálkodás mindig megkapja jutalmát.

Glatt József körjegyző megaláztatott, könnyes szemekkel köszönte meg a kitüntetést, ígérve, hogy az őt ért magas elismerést serkentő példátul tartandja, hogy amíg teheti, továbbra is hazája és embertársainak szolgálatában derék munkát végezzen a köznek.

Az ünnepélyes átadást 50 terítékű társasbéd követte, mely vidám hangulatban, tósztokkal fűszerezve a késői délutáni órákig tartott.

Levelezés.

Lőrinczréve, decz. 18.

Az alsófehérvármegyei tanító-egyesület központi köre f. hó 16-án tartotta meg rendes őszi gyűlését Csombordon. Lélekemelő összejövetel volt ez, hol egy kiváló arisztokrata áldást árasztó szeretetének melege mellett önzetlenséggel nyilvánult a kartársi szeretet és összetartás.

Reggeli 9 órakor a kör csaknem valamennyi tagja együtt volt Gagyi Ferencz csombordi áll. tan. vendégszerető házában. Kedves kartársunk szíves vendégszeretetének élvezete után a tágas és mintaszertű

Kaczagni szerettem volna, midőn „tisztelt uraim“-mal kezdette meg előadását, amelyen csak egymagam — tolongtam; de viszont megható volt az az öröm, amely arcáról lesugárzott, ha látta, hogy az órán megjelentem.

Egy napon az előadáson a másik hallgatóval találkoztam. Rokonszenves külsejű, már idősebb ur volt. Kíváncsi voltam megtudni, mi indította őt a szanskrit nyelv tanulására. Megmondta.

— Hát elég sajtósága oka van — szölt mosolyogva. Varsaillesban: nagy gyáram van, és üzleti ügyeim miatt minden két héten egyszer Párisba kell jönnöm. Dél felé azonban már rendszeresen végezek és a vonat csak délután indul. Mit csináljak? Az utcán ödöngeni nem szeretek, a zaj, a lárma, tolongás nem az én kedvemre való; kávéházba, vendéglőbe nem szeretek járni; tehát ide jövök. Itt csendesen, nyugodtan elüldögélek, no, és különben sem nagy baj, ha az ember két hetenkint egyszer valami okosat is hall. Nincs igazam?

Igy tehát a másik hallgató is csak a véletlenség folytán jart az órára. Szegény öreg professor! Maholnap majd . . . no de ne beszéljünk erről . . .

— Hoho! mi az? — kérdezte pajkosan kaczagva Alexandra.

— Bizony nem lehetetlen, hogy egy szép napon az öreg tanár ur egyszerre veszt el mind a két tanítványát . . .

Ugy is történt. Lydiát néhány hó múlva a varsaillesi gyáros nőül vette és az öreg, töppedt tanárka lesi, várja, mikor akad ismét hallgatója . . .

(F. L.)

tanterembe vonultunk. E gyűlésre vonatkozó tárgysorozat e b. lapban már közölve volt, csak azt legyen szabad megjegyezni, hogy egy a gyakorlati tanítás, mint a felolvasások szépen sikerültek. A jelenvolt díszes vendégsereg meggyőződhetett arról, hogy az alsófehérvármegyei tanító-egyesület központi körének tagjai a népoktatásügy mind magasabb és magasabb szintjére igyekezzenek emelkedni. E nemes és ambiciózus törekvés oka a kör nagyérdemű és tiszteletre méltó elnökének ügybuzgóságában rejlik, ki sohasem késik sem anyagi, sem szellemi erőit latba vetni, ha az ő kedves kartársainak ügye ügyé válik.

A gyűlés lefolyása után a kör tagjai Kemény Simon báró ur ő méltósága vendégszerető asztalához hívtak, mely lukullusi lakoma a késő esteli órákba is belefolyt. Igazán lelkesítő, midőn azt konstatáljuk, hogy egy kiváló magyar mágnás átérzve a magyar tanítói kar magas rendeltetését, méltóvá tette saját asztalához. Fogadja kegyességéért a méltóságos báró ur ez uton is a kör minden egyes tagjának leghálásabb köszönetét. Szellemes pohárköszöntőkben sem volt hiány, melyek mindvégig megfűszerezték az együttlétet

T. I.

A nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör rendes évi közgyűlése.

Nagy-Enyed, 1898. decz. 18.

A szegény tanulókat segélyező kör f. év és hó 18-án d. u. 2 órakor az áll. polg. leányiskola munkatermében ruha-kiosztással kapcsolatos és szépen látogatott közgyűlést tartott. Jelen voltak az egylet tisztikarján és választmányán kívül nagyon sokan a rendes tagok közül, valamint a város közönsége köréből a nemes ügy iránt érdeklődők.

Török Bertalanné elnök az ülést lendületes beszéddel nyitotta meg és a tagok üdvözlése után felkérte a titkárt jelentésének megtételére. Ebből kiténik, hogy a múlt évben újonnan megválasztott tisztikar és választmány működésének első évről számol be, s hogy miképpen fejlődik ezen egylet évről-évre.

Van az egyletnek jelenleg 4 alapító, 9 pártoló és 291 rendes, összesen 304 tagja, kik áldozatkészségükkel lehetővé tették, hogy a f. évben:

1. a városi elemi leányiskolából	35
2. az áll. polg. leányiskolából	14
3. a róm. kath. leányiskolából	13
4. az ág. ev. fiúiskolából	2
5. a róm. kath. fiúiskolából	16
6. az ev. ref. fiúiskolából	7
7. a Bethlen-főiskolával kapcsolatos elemi fiúiskolából	16
8. a gör. kath. elemi iskolából 2 leány és 4 fiú, tehát	6
és 9. a Bethlen-főiskola 4 alsó osztályából	6
összesen 64 leány és 51 fiú, együtt tehát	115

tanulót segélyezhetett 375 forint 83 kr értékű ruhával és lábbelivel, sőt ezenkívül az egyleti tagok adakozása folytán mindegyik gyermek különféle édességekkel telt zacskóval is meg lett ajándékozva.

A segélyezésnél az egylet választmányát az a legnagyobb körültekintéssel megérlelt meggyőződés vezette, hogy első sorban segítsen ott, ahol segítségre leginkább szükség van, másod sorban azonban méltányolta a jó magaviseletet és szorgalmat is, s ez által buzditásul akart hatni, hogy a segélyezetttek odaadó kitarítását a tanulásban is fokozza.

Az egylet folyó ügyeinek elintézésére 6 választmányi ülést tartott, s a céljának megvalósításához szükséges anyagi eszközök megszerzésére a rendes tagok gyűlésén kívül f. évi június 10-én népnepélylyel egybekötött táncmulatságot rendezett, mely 300 forintot jövedelmezett, míg a f. évi augusztus 17-én a Bethlen-szobor alapja javára rendezett táncmulatság 25 forintot eredményezett az egylet pénztárának.

Az egylet vagyona a pénztáros jelentése szerint 3456 forint 27 kr alaptőke és bevétellel szemben mutatkozó 419 forint 73 kr kiadás levonása után 3036 forint 54 kr, a tőke-szaporodás tehát 216 forint 50 kr.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta a Gáspár János választmányi tag által javasolt alapszabály-módosítást; Szilágyi Farkas választmányi tag indítványára pedig az egylet céltudatos és humanus vezetéseért az elnöknek jegyzőkönyvileg köszönetet szavaz, valamint jegyzőkönyvbe foglalta azt a meleghangú köszönetet is, melyet a segélyezett iskolák nevében Gáspár János választmányi tag tolmácsolott.

Az elnök indítványára jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott a titkárnak és pénztárosnak az egylet ügyeinek helyes vezetéseért és vagyonának kezelése körül kifejtett fáradhatatlan buzgalmaért. Az év folyamán megüresedett választmányi tagságra egyhangulag Horváth Miklósné választatott meg.

Végül jegyzőkönyvileg köszönetet mondott az egylet

dr. Magyar Károly vásárlásáért, Fuzi Kőrül kifejtett fárad gondnoknak a lábbel mindazoknak akik rendes tagsági díj is igyekeztek elő Bányfi Kazimírné, Cirner J. Józsefné, távne, Fogarassi Bélyntné, Kovács Józsefyari Károlyné, dr. Nagy Gyuláné, Rein Antalné, Székelyhid Bertalanné, Unger Péterné, ifj. Winkl akik részint ruhament és gyümölcsöt

A nagyenyedi

A nagyenyedi dalotta meg hangverseny A hangverseny gondadását a szép székítő tetszésnyilvánít cze Dánielné és rán játszott Faust sokra a hallgatóság előadásában részvettünk meg Kovács már megszokott nyemény jól átgondolt, a Kelemené drámazongora-szólamot L. kel és disztigáltan tet nyújtott. Sajnál gott felállított éneklvetkező számban is a tisztaságot.

A népdalokat, n izléssel Veress G. kar biztos, tiszta előtolsó vadászalt a Lázár Málcsi Azzal a mély esemelynek gyönyörköd jut, hogy valóságos velni és fejleszteni nyugodott el addig. énekel.

A hangverseny vég vel tánczra perdül véget.

Veg

— Olvasóinkhoz fizetési felhívásunkat t. olvasóink figyelmé fogásukat, kötelességeteni, miszerint jövőbe leend az elvállalt fel társaink a régiek é még szaporodott, me dásunkat képezte, ho szakképzett írók ált társaink: dr. Ebergé Miklós, dr. Farnos kelyhid Viktor, Sallak Róza, Balogh Időközönként Alber Gáspár János, dr. Na Varró László, dr. W. kiváló tollából nyer — mint eddig is — és leghivebben fogna vármegye területén t A kiváló hírlapíró L. tésében Budapestén pondenz" című k nyunk pedig lehetsé vidéki lapokat megé natokat azonnal közö szággyűlési képviselő pesti híreket távirat Magunk részéről tehát olvasóink igényeit kie kat csak ugy koronáz közönségünk kellő mé jük, miért is ujlag i tések megújítását.

— Unitárius iste

alkozó tárgysoro-
s azt legyen sza-
lati tanítás, mint
jelenvolt díszes
gy az alsófeher-
renek tagjai a
asabb niveaujára
mbicziózus törek-
re méltó elnö-
sem késik sem
ha az ő kedves

gja! Kemény
erető asztalához
esteli órákba
zt konstatáljuk,
ezve a magyar
tőve tette saját
meltóságos báró
nak leghálásabb
ben sem volt
k az együttlétet

T. I.

Lokát segít- gyűlése.

1898. decz. 18.

év és hó 18-án
munkatérmeben
látogatott köz-
t tisztikarán és
ndes tagok kö-
a nemes ügy

ületes beszéd-
után felkérte a
kötünk, hogy
tisztikar és vá-
mol be, s hogy

9 partoló és
lozatkészgők-

35
14
13
2
16
7
16
4
6
6

shát 115
ekü ruhával és
gok adakozása
edességekkel

át az a legna-
bizódes vezette,
gitségre legin-
m méltanyolta
z által buzdi-
odaadó kitar-

6 választmá-
tásához szük-
sére a rendes
0-én népünne-
ndezett, mely
gusztus 17-én
táncmulatság
ának.

entése szerint
emben mutat-
3036 frt 54
r.

Gáspár János
ly-módsítást;
nyára pedig
seért az elnök-
salamint jegy-
köszönetet is,
Gáspár János

g köszönetet
egylet ügyei-
ezelése körül
év folyamán
angulag Hor-

lott az egylet

dr. Magyar Károlyné, a ruhaneműek jutányos be-
vásárlásáért, Fűzi Katinkának a ruhák elkészítettése
körüli kifejtett fáradozásáért, valamint Grohmann Károly
gondnoknak a lábbelik elkészítettéséért, nemkülönben
mindazoknak akik az emberbaráti cél elérését
rendes tagsági díjukon kívül még külön adománnyal
is igyekeztek előmozdítani, különösen pedig: Bárány
Bánffy Kazimírné, Barabás Károlyné, dr. Bocz Józsefné,
Círner J. Józsefné, Dömök Erzsébet, Draveczky Gusztá-
vanné, Fogarassi Béláné, Jakab Károlyné, Korbuly Bál-
intné, Kovács Józsefné, öv. Lóthe Lajosné, dr. Ma-
gyari Károlyné, dr. Mátyás Mihályné, Müller Mihályné,
Nagy Gyuláné, Reinbold Olivérné, Reinbold Ella, Röder
Antalné, Székelyhid Jánosné, Tóth Miklósné, Török
Bertalané, Ungerpek Miklósné, Uray Lászlóné, Vajda
Péterné, ifj. Winkler Jánosné és Zeyk Miklósné, akik
részint ruhaneműt, részint a karácsonyfára süte-
ményt és gyümölcsöt, valamint készpénzt ajándékoztak.

A nagyenyedi daloskör estéje.

A nagyenyedi daloskör f. hó 17-én szombaton tar-
totta meg hangversenyyel egybekötött táncestélyét.
A hangverseny gondosan összeállított számainak elő-
adását a szép számmal összegyűlt közönség gyakran
kitörő tetszésnyilvánítása követte. Különösen a Vin-
cze Dánielné és Magyar Jolán által 2 zongor-
rán játszott Faust egyvelege ragadta zajos tap-
sokra a hallgatóságot, mely kiváló szabatos és kifejező
előadásban részesült. Hasonló elismeréssel emlékezh-
tünk meg Kovács Mariska szavalatáról, a tőle
már megszokott nyugodt, biztos föllépésről, s a költe-
mény jól átmondott, átértett, meleg interpretálásával
a Kelemené drámái zenefestése mellett, melyhez a
zongora-szólókat Lázár Mácsi igen finom érzék-
kel és disztináltan játszott, nem közönséges élvezet-
tet nyújtott. Sajnálatosan ingadozott a színpalak mö-
gött felállított énekkar, valamint az első s a most kö-
vetkező számban is nélkülözték a kar egyes szölamai
a tisztaságot.

A népdalokat, miket nagy szakavatottsággal és
ízleléssel Veress Gábor állított össze, a vegyes-
kar biztos, tiszta előadással énekelte, épen úgy az
utolsó vadászdal a férfiak. E kettő között énekelte
Lázár Mácsi Abt F. Esti dal és Szeretlek dalait
azzal a mély csengésű, szívhez szóló alt-hangjával,
melynek gyönyörködött hatása alatt mindig eszünkbe
jut, hogy valóságos vétek volna, azt tovább nem
mivelní és fejleszteni. A közönség zajos tetszése nem
nyugodott el addig, míg ráadásul két népdalt el nem
énekelte.

A hangverseny végeztével az ifjuság vidám jó ked-
vel táncra perdült, miúgy a kései órák vetettek
véget.

Vegyes hírek.

— **Olvasóinkhoz.** Lapunk mai száma közli elő-
fizetési felhívásunkat. Midőn e helyen is felhívjuk arra
t. olvasóink figyelmét és kérjük jövőre is szíves párt-
fogásukat, kötelességünknek ismerjük ezúttal is kijelen-
teni, miszerint jövőben is első és fő kötelességünk
leend az elvállalt feladatnak híven megfelelni. Munka-
társaink a régié és ezek száma a folyó évben is
még szaporodott, mert mindig egyik kiváló gondosko-
dásunkat képezte, hogy lapunk minden egyes rovata
szakképzett írók által láttassék el. Rendes dolgozó-
társaink: dr. Ebergényi Sándor, Lázár István, Horváth
Miklós, dr. Farnos Árpád, dr. Farnos Dezső, Szék-
elyhid Viktor, Pakots József, Szabó Gyula,
Sallak Róza, Balogh Ferenc és Székelyhid Ödön.
Időközönként Albert Iván, dr. Bikfalvy Károly,
Gáspár János, dr. Nagy Károly, Szilágyi Farkas, dr.
Varró László, dr. Winkler Albert, dr. Werner Gyula
kiváló tollából nyerünk közleményeket. Tudósítóink
— mint eddig is — mindig a legteljesebb mértékben
és leghívebben fogják értesíteni mindazokról, mik a
vármegye területén történnek és olvasóinkat érdeklik.
A kiváló hírlapíró Lichtenstein József szerkesz-
tésében Budapestben megjelenő „Pester Corres-
pondenz” című könyvvel fennálló viszony-
nyunk pedig lehetségessé teszi nekünk, hogy az összes
vidéki lapokat megelőzve a fontosabb politikai mozza-
natokat azonnal közölhessük. Egyik szerkesztőnk or-
szággyűlési képviselő is lévén, a legérdekesebb buda-
pesti híreket távirat útján fogja közölni lapunkkal.
Magunk részéről tehát mindent megteendünk, hogy t.
olvasóink igényeit kielégítsük, de viszont fáradozásaink
kat csak úgy koronázzandja siker, ha ebben olvasó
közönségünk kellő mérvbeni pártolását megszerezhet-
jük, miért is ujjolag is tisztelettel kerjük az előfizet-
ések megújítását.

— **Unitárius istentisztelet.** Karácsony másod-

napján, decz. 26-án d. é. 1/211 órákor kezdendő uni-
tárius istentisztelet s urvacsora-osztás tartatik a hely-
beli polg. leányiskola egyik tantermében. Ez alkalom-
mal az imát s egyh. beszédet tartja a beszoigáló lel-
kész Siménfalvi György t.-szentgyörgyi lelkész, az ur-
vacsora-i beszédet s az evvel járó imákat tartja Józán
Miklós toroczkói lelkész. Az urvacsora-kiosztást pedig
együttesen teljesítik. Ez érdekesnek ígérkező temple-
mozásra a helyben és vidéken lakó unitárius hívek
figyelme ez uton is felhívatik.

— **Kaszinói közgyűlés.** A nagyenyedi kaszinó
rendes évi közgyűlést f. évi december hó 27-én d. u.
5 órákor tartja meg.

— **Letartóztatott körjegyző.** Gulácsy József
ohábi körjegyző — ki feyelemileg is már hivatal-
vesztésre ítéltetett — a tegnapi napon a kir. ügyész-
ség rendeletéből, tekintve, hogy több közokirat-hamisít-
ás bizonyult reá, letartóztatott és a kir. ügyész-
séghez átkísértetett.

— **Állategészségügyi kimutatás.** Sertésor-
báncz: Balászfalva 5 udvar, Felső-Orbó 5 udvar,
Fugad 8 udvar, M-Lapád 14 udvar, Véza 5 udvar,
összesen 5 község 37 udvar. Sertésvész: Buzás-
Bozsárd 1 udvar, Felső-M-Ujvár 1 udvar, Kis-kerek 1
udvar, Koneza 2 udvar, Ladamos 4 udvar, Nagy-Ényed
3 udvar, Oláh-Dálya 1 udvar, Pokafalva 1 udvar, Sós-
patak 11 udvar, Sorostély 1 u., Strázsá 30 udvar, Szász-
Ujfalu 2 udvar, Veresegyháza 11 udvar, összesen: 13
község.

— **Felhívjuk t. olvasóink figyelmét** a „Nagy
Képes Világtörténet”-nek lapunk mai számában
foglalt hirdetésére. A nagyszabású vállalat a legdisze-
sebb és legtanulságosabb magyar munka lesz. Kiadá-
sára az ország két legnagyobb könyvkiadó intézete
egyesült: a „Franklin-társulat” s a „Révai Testvérek
Irodalmi Intézet Részvénytársaság”. Kiállítás és tar-
talmá egyaránt méltó társa a külföldi hasonló vállala-
toknak. A mai számunkban foglalt hirdetés az egész
vállalat prospectusát adja, a kedvező megszerzési mó-
dozatokkal együtt, mely szerint a 12 kötetes nagy
művet 1.50 frtos havi részletek mellett bárki könnyen
megszerezheti. A hirdetésre ismételtelen felhívjuk t.
olvasóink figyelmét.

— **Érdekes,** hogy a „Képes Családi Lapok”, ez a
kedves szépirodalmi hetilap, mely immáron huszonegy
éves múlttal dicsekszik, milyen meglepetést készít ol-
vasóinak karácsonyra és újévre. Karácsonyi ajándékok
minden olvasójának, tehát annak is, aki most rendel-
meg a lapot, ingyen és bérmentve küldi meg K. Be-
niczky Irma egyik legjobb munkáját, a „Vérboszu”-t.
Azoknak pedig, kik újévkor az egész évi 6 frtnyi elő-
fizetést és csomagolási és postaszállítási díj 80 krt
beküldnek, a következő négy, sajtó alól ép most kikerült
regényt küldi meg ingyen és bérmentve: Rud-
nyánszky Gyula „Névtelen virág”, Palotai
Csorba Ákos „A koronás fők tragoediája”, Inokai
Pál „Századvégi asszonyok” és V. Gaál Karolin
„Válás előtt és válás után” című regényeit. A „Képes
Családi Lapok” előfizetési ára egy évre 6 frt, felévre
3 frt, negyedévre 1 frt 50 krt. Mutatványzámat ingyen
küld a kiadóhivatal Budapest, V., Vadász-utca 14.
szám.

Közgazdaság.

A hagyma mivélése.

A kerti termények közül talán a legjövedelmezőbb
a hagyma, mert ez mindig talál vevőre, annál bizto-
sabbban, mennél szebb és nagyobb. Épen jövedelmező-
sége miatt némely vidéken nagyban is termesztik. Jö-
vedelmezőségét bizonyítja különösen az a körülmény
is, hogy a bolgár kertészek termelését mindenütt fel-
karolják, ez képezzék kertjük fő jövedelmi forrását. A
hagyma legjobban kedveli a jó meleg és porhanyó ta-
lajt. A tavasszal felhordott friss trágyát nem kedveli.
Én mindig ősszel trágyázatom meg a hagymának
szánt talajt, s ugyanakkor a trágyát mélyen alászánta-
tom. Tavasszal másfél métermázsza szuperfoszfátot
húntetek el holdanként, s mióta így járok el, azóta a
legszebb hagymát teremem, azóta pedig, mióta a már
fejlődő hagymát chilisalétromos vízzel is megöntöz-
tem, azóta valóságos hagyma-óriásokat nevelek, ame-
lyeket mindig sokkal jobban értékesítek, mint bárki
más. E tekintetben úgy járok el, hogy egy locsoló víz-
ben feloldok három-négy marék chilisalétromot, s az-
zal megöntözöm az éppen fejlődésnek indult hagymát,
s ezen eljárást 10—14 napi időközökben ismétlem há-
romszor.

A hagymát lehet vetni avagy ültetni; utóbbi célból
tavalyi hagymácskákat használunk.

A magot előbb melegágyba vetjük, s innét ültetjük
ki a fiatal növényeket. Lehet a magot mindjárt a sza-
badba is vetni, de ilyen módon sohasem termelhetünk

olyan szép hagymát, mint az előbbeni eljárással, ame-
lyet magam is rendszeresen használni szoktam. A magot
nagyon korán kell elvetni, mert igen lassan csirázik
különösen a szabadban. Ha telire való nagy hagymát
akarunk természetén, kis arasznyi távolságra — sorba
— ültessük a rászákat, ellenkezőleg pedig sűrűen. A
kiültetés után azonnal öntözni kell, nehogy a rásza ki-
száradjon. Én már ezt az öntözést is chilisalétromos
vízzel végzem.

Nagyon fontos dolog azután a gyakori gyomlálás és
kapálás. Én e tekintetben nem kötöm magamat a ka-
pálások számához, hanem annyiszor kapálok és gyom-
lálok, amennyi elegendő arra, hogy a talaj soha le-
gyen gyomos. E mellett a chilisalétrom-oldattal meg-
öntözést háromszor okvetlenül keresztülviszem, mert
ennek tapasztaltam a legjobb hatását. Ezen kezelés
mellett a hagyma alig hogy ki lett ültetve, rohamosan
indul növekedésnek, s későbbben az esetleges nyári
szárazságot is jobban kibírja, mert nyár derekának be-
álltaig — amikor már ugyanis nálunk a szárazság be-
állani szokott — oly nagygyá fejlődik, hogy nem nagy
baj, ha fejtődésében szünet is áll be. Természetesen
nagyon előnyös helyzetben van az a gazda, vagy ker-
tész, ki könnyű szerrel öntözheti kertjét, s kinek e
miatt a szárazság sem árt.

A hagyma kiszédését én szeptember hóban vége-
tetem, száraz időt választván erre a célra. A kiszé-
dett hagymát szellős padlásra rakatom, ahol, mikor
munkáimra ráérnek, felfonatom s így viszem piacra
eladás végett.

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

Vörös lóherére központosul továbbat is az ér-
deklődés főresze, a forgalom képe szilárd és az összes be-
nyomás azt tanúsítja, hogy az üzlet nem olyan folyto-
nosan ingatag, mint volt tavaly, hanem kellemes, sima.
Részben azon körülménynek tudható be, hogy olyan
fogyasztó vidékek, mint p. o. a németországiak, me-
lyek még csak nem is régen oly nagyon bizonykod-
tak az amerikai lóherre kifogástalan volta mellett, im-
már arra a tapasztalatra jutnak, hogy nézetükkel meg-
tévedtek és szolid, megbízható eredeti árúnak, aminő
p. o. a magyar lóherre, adják az előnyt, még pedig jó-
val magasabb árak mellett is. A helyzet kedvezőbbre
fordulásához jó részben hozzájárultak gazdáink, kik
arra törekedtek, hogy minél tisztább terményt szállit-
sanak a piacra. A minőségek többnyire tetszetősek,
amit elvégre az élénk forgalom és a külföld kereslete
legjobban bizonyít.

Luczerna. Franciaországból, Provence vidékéről
már csak szórványosan érkeznek ajánlatok. Ami eladó
volt, az, mint jelentettük is már, az évad elején csak-
hamar fölvásároltatt. Olaszország keveset állit a czakra,
Magyarország pedig még ennél is kevesebbet. Az ame-
rikai tudósítások szük természéről tesznek ugyan jelen-
tést, ez azonban nem foly be az európai forgalomra,
egyrészt mert bőven van ott tavalyról megmaradt
luczernamagja, másrészt az amerikai luczernamag mi-
nőségéről ugyancsak annyit mondhatunk, amit fent-
tebb az amerikai vörös lóherre minőségéről elmondottunk.

Baltaczi met, valamelyest kínáltak Morvaországból.
Muharmagot nem ajánlottak.

Jegyzések nyers árúért 100 kilónként Budapesten
érvé:

Vöröshere, tavalyi	38 —42 frt
Vöröshere, idei	45 —55 "
Luczerna, magyar	55 —60 "
Luczerna, olasz	56 —60 "
Luczerna, francia	67 —74 "
Baltaczi	14 —15 "
Mohar	5 1/2 — 6 1/2 "

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALÁN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvény-
társaság könyvnyomdájában.

Báli selyem 45 krtól

14 frt 65 krig méterenkint — valamint fekete, fehér és színes
Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint — a
legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztó-
tónak** postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva,
mintákat pedig posta fordultával küldenek: **HENNE-
BERG G. selyemgyárai** (cs. és kir. udvari szállító) **ZÜ-
RICHBEN.** Magyar levelezés. — Svájcba kétszeres levélbélyeg
ragasztandó. (4)

1067—1898. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102 § értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 1898 V. 193 számú végzése által Gyulafehérvári tak. pénztár végrehajtató javára krakkói lakos Marinkás Tódor s társai ellen 225 frt tőke, ennek 1897 év szeptember hó 17 napjától számított 6% kamatai és egyéb törvényes járuléka követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság foglalt és 659 fitra becsült, Barb Rumulusnál 2 ló, 1 t.-ben, 1 eszplőgép felszereléssel, 2 székérből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladotnak.

Mely árverésnek az 1898 V. 193 4 sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Krakkóban az előjáró házánál leendő eszközökre 1898-ik évi **december hó 29-ik napjának** délután 2 óraja határidőül kitűzettek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérők becsáron alól is eladotni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Egyeden, 1898. évi december hó 11. napján

Gajzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó.

1658 1—1

1422. szám. 1898. bvrh.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102 §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy az abrudbányai kir. járásbíró V. 675 1898. számú végzése folytán Dr. Pap Lőrinc ügyvéd által képviselt az Auraria takar pénztár javára tripmoeli Negrusa Nikola és társ. ellen 100 frt tőke, ennek 1898. évi március hó 8-ik napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 54 frt 35 kr perkölség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság 898 22 10. felülfoglalt és 113 fitra becsült, u. m. Krisztea Szimeonnál 2 tehén borjuval, 2 kalangya szena, 1 disznó, 20 literveka kukoriceza és Negrusa Nikolaénál felülfoglalt, az 1898. évi 1029. bvrh. számú alapfoglalási jegyzőkönyvbe felvett és 249 fitra becsült 2 ökor, takarmány és gabona, és Muskán Georgenél 20 bogliva szena és 1 tehénből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladotnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir. járásbíró az idézett számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Iperes lakó-Tripmoelen leendő eszközökre **1899 évi január hó 12-ik** és következő napjának d. e. 10 óraja határidőül kitűzettek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-ez. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérők becsáron alól is eladotni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-ez. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhívotnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtatói jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólírt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Abrudbányán, 1898. évi július hó 11. napján.

Szabó Dénes,
kir. bírósági végrehajtó.

1535 1—1

Sz. 2267—1898. tkvi

Arverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közzhírre teszi, hogy az „Albina” tak. és hitelintézet végrehajtatóinak Bunea Anna hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a vizaknai kir. járásbíró területén levő Örményszékés község határára fekvő 394 sz. tjklen A + 1—12 r. sz. 1211, 1750, 1969 2, 2144 1, 2433 1, 2446 2, 2447, 2890 2, 2928, 4489 3, 4490, 4649 2, 4650, 4692 2, 4985 3. hr. sz. ingatlanokra az árverést 362 fitra ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899 évi január hó 10-ik napjának d. e. 9 óraja Örményszékés községhezánál leendő megtartása nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árban alól is eladotni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t.-ez. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. 60. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint tkvi hatóságtól.

Vizaknán, 1898 évi szeptember hó 12-én.

Sisszel,
kiadó.

1657 1—1

Torontali Szőnyeggyár Részv.-Társ.**Egyedüli magyar szőnyeggyár.**

Készít: kézzel csomózott **szmirna szőnyegeket**, terem-, szalon-, ebédlő-, háló-, boudoir- és uri-szobák részére mindenféle nagyság és stílusban, bármely rajz szerint; **hollandi futószőnyegeket**, keleti (karamani) függönyöket, **torontali szerb szőnyegeket** (Tyilin) terítők, függönyök, divánátvetők stb. részére.

Főraktár: Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 4. szám.

Dusan felszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmába vágó cikkekben, u. m.: olcsóbb fajtájú szőnyegek, függönyök, terítők, takarók, ablakvédők, szoba- és lópokróczok.

1677 12—20

Nagy Képes Világtörténet

Képes diszmű a művelt közönség számára.

ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, GOLDZIERH IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

közreműködésével szerkesztli

MARCZALI HENRIK

*Mintegy 2500 szöveggéppel, 500 műmelléklettel, 60 színes műlappal
50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.*

A Nagy Képes Világtörténet célja.

Jelen munkával az első nagy világtörténeti mű jelenik meg magyar nyelven. Tervében, céljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt *nagy és jelentős ez a vállalkozás.*
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhű ábrázolások lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és írásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített historiai muzeumot nyújtanak az előfizetőnek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műemkekéről egybegyűjtött s a legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenköt kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik. Ez a tizenköt hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója barátja, tanácsadója, minden uri háznak ékessége legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Révai Testvérek

irodalmi intézet részvénytársaság.

Megjelenik tizenkét kötetben

famentes, tehát soha meg nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára

rendkívül diszes félbörkötésben, bőrháttal és vászontáblával

8 frt.

Minden négy hóban egy-egy kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes kiadásban is

240 füzetben.

Több füzet semmiképp sem lesz.

Hetenkint egy füzet fog közrebocsáttatni.

Egy-egy füzet ára

30 kr.

A füzetes kiadásához szükséges táblák szállítotnak.

A Nagy Képes Világtörténet megszerezhető:

a) Füzetes kiadásban hetenkint 30 kros füzetekben minden rendes hazai könyvtárunknál.

b) Kötés kiadásban 12 kötetben, 8 frtjával

a) kötetenkint utánvétellel bérmentve,

b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

*

A rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy alólírt kiadóhoz intézendők.

*

Tájékoztató képes prospektust

vagy **mutatványfüzetet**

ingyen és bérmentve

küld a mű kiadóhivatala.

Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Előfizetési

helyben házhoz hozni
postán küldeni

Egész évre
Fél évre
Negyedévre

Hirdetési

centiméterenként
szöveg és ábrák külön
ben részes

Bélyegdíj 30

Nyílt tér 60

M

E

„KÖ
X

Alkotmányos

e küzdelemben

telet, a jogérzet

magyar nemzet

nünk, hogy e k

jen, melyet egye

alatt vivnak meg

beriseg magaszo

gyarorszag nagy

nek. Mi hiven r

az alkotmányossá

zafias jogérzetet,

sege folytán di

gyászemlék és

E küzdelmes i

derék hazafit. Ny

a fölött, ami kar

oly törekvéseket

az igazság s a v

taskörünkben mi

alkalmas lehet ar

mellett távol tar

annak véstes köv

Bizonyára egy

lehet hatásának

hogy kitartó, be

felmutatni a mul

fias érzelmű társ

törekvésünk jövő

pártolására kerjü

Nagy-Egyed, 18

A „Kö

Dr. Magyar Káro

D

A „K

Egy évre

Félévre

Negyedévre

Az előfizetési p

küldendők.

T

A vá

A nem is oly

czimük volt. „A v

néha jogosan, néh

vesebb volt a mut

A parádéból meg

a vármegye tekint

szól a nőta, — de

munka, amely ára

szobákká változta

pipázó termeket. I

déssel vonják kéts

kollégák, amde sze

sok munka, kevés

leptetés! Nos ko

perspektiva?!

No de valami

megmaradt az ig

ragaszkodás egyn

nek teljes hiánya

irigyelhető.

Megpróbáljuk a

lanatnyi felvételen

azokról, kik ez idő

ségének, napszamos